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ROSTA.
Oroszországban a forradalmi párt rég­

óta bombákkal dolgozik.
De csalódás lenne azt hinni, hogy a 

hómba kizárólag forradalmi eszköz.
Nálunk például — különösen mosta­

nában — szintén divatban vannak a robban­
tási műveletek, csakhogy itt inkább az ala­
muszi párt űzi az aknamunkát.

Tessék csak megfigyelni, mily. mohón 
szeretnék némelyek levegőbe röpíteni a ve­
zérlőbizottságot, az ellenzéki szövetséget és 
a Béestől lázó magyarokat, valahányan van­
nak !

Vetegetik is sűrűn a szellemi bombákat 
álhirek, rágalmak, szemforgató sopánkodások 
és száz ilyen alattomos praktika alakjában.

De bár robbantási kísérletekben nincs 
hiány, még sem robban fel semmi. Nem 
mintha kevés lenne a bomba, csupán azéit, 
mert a magyar sziklák nagyon erősek.

*
* *

A főváros pályázatot hirdet 32 uj iskola 
könyvre.

Tetszik tudni mit jelent ez ?
Majd mindjárt megmagyarázom.
A pályázatra nemde pályadijakat tűz­

nek ki ?
Az akadémia sok rossz színdarabért ad 

száz aranyat.
Arra is volt már eset, hogy egy irgal­

matlan versfaragó kinrimeivel nyert száz 
arany pályadijat.

* A főváros azonban olyan pályázatot 
hirdet 32 uj tankönyvre, a mely pályázaton 
nem ő tűz ki jutalmat, hanem ellenkezőleg 
minden pályázó minden egyes pályamű után 
köteles bírálati dij fejében 60—60 koronát 
fizetni.

S a furcsa pályázatra még is özönlőm 
fognak a versenyzők. Még jó, ha a nagy to­
longásban emberhalál nem lesz, annyian fog­
ják befizetni a sok pályaműért járó 60 
koronákat.

Iskolakönyvet Írni tehát nagyon jó üzlet 
lehet. Aminthogy az is !

Ezért ily pályadij nélkül való különös 
pályázat ez. És ezért nincs a legtöbb iskola 
könyvnek semmi irodalmi beeső. De annál
nagyobb az üzleti értéke.

** *
Lesznek uj választások ■ vágj nem 

lesznek ? ezt találgatja most mellénye gomb 
jain minden kortes.

— Bár lennének 1 — sóhajt, a kinek
száraz a gégéje, üres a zsebe, nem jutott 
kerület a januári választáson, stb.

De ezúttal a satöbbivel együtt kívánja 
33 uj választásokat minden jó hazafi is.

Mert ha most igazán megepyszu-

nemzetre bízza a király az Ítéletet, hát olyan 
bukást még nem látott a világ, amilyen azokia 
vár, akik nem 48-as zászló alatt lépnek fel.

Az uj választásokon 48 as lesz main 
bocsa'! — még Khuen-Héderváry gróf is 1

A belesek,
— márc. 9.

Magyarországon a legtöbb politikai , 
szamárságot azért követik el, meit na- , 
gyón sok a bölcs, a ki tanácsokat koty- ; 
vaszt a nemzet számára.

Mióta Deák Ferencet felékesitették 
a haza bölcse melléknévvel, — minden 
elemi iskolás államférfin bölcs és min­
denek fölött bölcs szeretne lenni.

A politikai bölcsek nálunk úgy te­
remnek. mint a bolondgomba. Miről le­
het ezeket a nagy képű tudós férfiakat 
felismerni ? Arról, hogy a hazafiságot 
mindig utoljára, hagyják, helyesebben 
mondva a nemzeti törekvéseket egyol­
dalú fanatizmusnak nevezik és az ő 
bölcseségiik szerint egyedül helyes és
okos hazafiságnak a nagyhatalmi állás, ! 
a monarhikus közös érdek, az egy séges 
hadsereg előtérbe tolását hirdetik.

Hazánknak legnagyobb szerencsét­
lensége, hogy ezek a bölcsek szaporák- ,
bak, mint a sáska. j

Mikor nagyon, de nagyon bölcsek 
akarnak lenni, akkor az igazságos, részre- j 
haj lat ián bíró szerepét játszák. Meg- j 
mondják a magyar nemzetnek, hogy ne , 
hallgasson az izgatokra, ne kergessen j 
politikai álomképeket, ne üljön tel a 
cifra jelszavaknak, ne kívánjon feltétlen 
érvényesülést a magyar nyelvnek, mert 
kevesen vagyunk, sok az ellenségünk, 
a hazai nemzetiségek megesznek, ha 
Ausztriával szövetségben nem telepszünk 
a nagyhatalmi állás védőbástyái mögé.

No de megmondják ám Ausztriának 
is, hogy ne legyen oly rideg, oly kap­
zsi, oly telhetetlen és lássa be, hogy 
Magyarország nélkül nem boldogul. Ne 
éljen hát vissza a magyar nemzet gyenge­
ségével, hanem abból, ami a nemzetet 
megilleti, adjon legalább egy kis mor­
zsát. , . . .,

De ki győzné végig leírni, a mit
ezek a bölcsek gondolnak, beszélnek és
cselekszenek. ,

Ezek a megalkuvó, előrelátó, gya­
korlati szellemű, a helyzet nehézségein, 
az adott körülmények vesszőparipáján 
lovagló, oppoHimus, királyim, európai 
bölcsek a mi nemzetünk megfontol. 
Ezek átkai minden nemzeti törekvés­
nek’ Ezek a politikai kuruzslók kepe- 
sok volnának az ö pápaszemes, gerinc­

telen és velőtlen bölcseségükkel sírba 
temetni az egész nemzetet és ha a 
nagyszerű halál bekövetkeznék: akkor 
is még azt mondanák, hogy ők megtet­
ték kötelességüket, nem tehetnek róla, 
hogy balul ütött ki, a mit jó szándék­
kal akartak.

E bölcsek tették lehetővé, hogy 
harminc éven át mindig oly kormányunk 
volt. mely nem a nemzettől vette, nem 
is a saját leikéből merítette programját, 
hanem magáévá tette azt, a mit a ki­
rály eléje szabott.

E bölcsek garázdálkodása okozta, 
hogy a nemzet mindig háttérbe szorult 
és a királylyal sikerült elhitetni, hogy 
a nemzeti önállóságot csak egy-két 
Ázsiából ide szakadt ósdi szittya köve­
teli, a nemzet óriási többsége azonban 

, át van hatva attól a maga ztos eszme- 
! töl, hogy a magyar nemzet csak addig 
\ életképes, amig a dinasztia érdekeiért 
j minden áldozatra kész. 
i Ilyen ostoba tanok gyökeret vertek 
I aztán nem ugyan a nemzet szivében, 
j nem is a józan ész talaján, hanem a 
i politikai bölcsek osztrák szabású, mo- 
; narhikus színezetű koponyájában.

Természetes magyar észszel min­
denki felfoghatja ugyan, hogy a hazafi- 

: ság, a mikor cselekedni kell, nem böl- 
j eselkedik.

De ugyan kicsoda állítja, hogy ezek 
a mi nagykópü bölcseink valóban haza- 

! fiák ?
A guvernementális érdekek, a di- 

I nasztia, az osztrák-magyar monarchia, a 
i nagyhatalmi állás, az államférfiul mér- 
I séklet, az európai helyzet, a nemzet- 
1 közi feladatok : ezek a leggyakoribb 
i szóvirágok, melyekkel tele van szórva 

politikai bölcseink szereplése.
De talán elég volt a bölcsek garáz­

dálkodásából ! Ideje, hogy előnyomulja­
nak a mezei hadak, az ázsiai csordák, 
az alföldi csikósok, a rebellis művelet­
lenek, a kulturválságot okozó barbárok 
és megmutassák amúgy Isten igazában, 
a 48-as márciusi ifjúság, mely a dicső 
honvédek példája szerint hogyan szereti 
barátját a magyar ?

4 képviselőház ülése.
Távirati liiradás.

A képviselőház tegnap ülést tartott. A 
karzatok zsúfolásig megteltek, mert hire járt, 
hogy napirend előtt felszólító Holló Lajos és 
szóvá teszi az ügyvezető kormány vissza­
éléseit. . .

Az ülés előtt azonban a függetlenségi 
párt bizalmas értekezletet tartott, a melyen 
Kossuth Ferenc előterjesztette, hogy a ki-
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rály es Tisza úgy értelmezik a korábban kö­
tött egyessógot, hogy semmiféle felszólalás 
ne legyen a Házban, amig uj kormány 
nincs. A párt egyelőre bele nyugodott abba, 
hogy még várnak, de nem sokáig, így aztán 
Holló felszólalása elmaradt.

Az ülés alig egy óráig tartott, melyen 
Justh Gvula elnök tett jelentéseket.

justh elnök : Bemutatom a miniszter­
ei nők ur átiratát, amelyekkel értesít, hogy 
az Olaszországgal való kereskedelmi es for­
galmi viszonyainknak ideiglenes rendezese 
tárgyában és a Rábaszabályozó-társulat víz­
rendezési munkálatainak befejezesd o 
pénzügyi viszonyainak rendezéséről szoio 
törvényjavaslatok 6 felsége által sséntésn- 
tetvén, azok mint az 1914. évi - ■ - .
XXXIX. t.-cikkek az országos tóivenytar
utján kihirdettettek.

Bemutatom a miniszterelnök ui átiratát, 
amelylyel értesít, hogy ő felsege gróf 1 es- 
tetich Tasziló magzar főpohárnokmestert ezen 
méltóságától kegyelemben való felmentese 
mellett a magyar fő udvarmesteri, giof 
Wenckheim Frigyest a magyar főpohárnok- 
mesteri és gróf Apponyi Sándort a magyar 
főkamarásmesteri méltóságra legkegj elme­
sebben kinevezni méltóztatott. .

Bemutatom a horvát-szlavon- dal mát 
országgyűlés elnökének kétrendbeli átiratát, 
melyek szerint a Magyarország és Horváth 
Szlavonországok között az 1899, UOO. es 
1901. évekre eszközölt leszámolásokat ahor- 
vát-szlavon-dalmát országgyűlés elfogadta.

Jelentem, hogv az osztályok.közül meg- 
alakultak a következők : Az I. osztály el­
nöke Thalv Kálmán, jegyzője Búza Barna. 
(Éljenzés ä szélsőbaloldalon.) A II. osztály : ' 
elnöke Szederkényi Nándor, jegyzője Kálosi j 
József. (Éljenzés a szélsőbaloldalon.) A 111- ; 
osztály: elnöke Sághy Gyula, jegyzője Be- 1 
nvovszky Móric. (Éljenzésa szélsőbaloldalon.) j 
Á VII. osztály : elnöke gróf Zichy Jenő, ! 
jegyzője Szász Zsombor ; a \ III. osztály : i 
elnöke Gulner Gyula, jegyzője gróf Bethlen
István. ... ,

Még meg nem alakult a 1\ ., v ., \ l. os 
IX. osztály. Felhívom ezeket, hogy a szá­
mukra kijelölt helyen az ülés végén meg­
alakulni szíveskedjenek, hogy ez a legkö­
zelebbi ülésen bejelenthető legyen.

Jelentem, hogy a képviselőháznak a 
legutóbbi ülésen megválasztott bizottságai 
megalakultak és pedig a gazdasági bizott­
ság elnöke hivatalból a Ház elnöke, jegy­
zőjévé pedig megválasztott Kátkav László.
A mentelmi bizottság elnöke lett Gál Sándor, 
jegyzője Várady Károly, előadója pedig Ká­
losi József. A naplóbiráló-bizottság elnöke 
lett Trubinyi János, jegyzője _Ráth Lödre. 
Az összeférhetetlenségi állandó bizottság el­
nöke a Ház által megválasztott gróf Károlyi 
István, helyettes elnöke Günther Antal, 
jegyzőjévé pedig megválasztatott Hellebrontb 
(jéZH.

' Ezzel kapcsolatban felhívom az össze­
férhetetlenségi bizottság állandó tagjait, név- 
szerint gróf Andrássy Tivadar, Eötvös Ká­
rok és Popovics Vazul István képviselőkét, 
akik a házszabályok 147. § a értelmében az 
esküt még le nem tették, hogy az eskü le 
télé végett jelenkezni szíveskedjenek.

Bemutatom gróf Esterházy Kálmán kép­
viselő levelét, amelyben a képviselőház jegy­
zői tisztéről lemond. (Helyeslés a baloldalon.) 
A Ház a lemondást tudomásul veszi és az 
yj jegyző megválasztása iránt leszek bátor 
az ülés végén javaslatot tenni.

Bemutatom Zanella Richard képviselő 
levelét, amelyben bejelenti, hogy ez idő sze­
rint összeférhetetlenségi helyzetben van. I u- 
domásul vétetik. (Folytonos zaj. Elnök csen­
get.) Csendet kérek, t. képviselőház.

Bemutatom Tarbócz István, 1 örök Béla, 
Csepreghy István, Bene István, Pi-zton 
Mór, Kuszka István, Xávay Lajos és > za- 
kács Zoltán képviselők leveleit., amelyekkel 
bejelentik, hogy összeférhetetlenségi helyze­
tüket megszüntették. Tudomásul vetetik. 
Bemutatom Fogarassy Zsigmond, 1 gocsa 
varmegye halmii és gróf Karátsonyi Jenő 
Torontál vármegye, zichyfalvi választókerü­
letekben megválasztott országgyűlési képvi-

selők utólag, az igazoló osztályok tárgyalá- j 
sainak befejezése után beadott megbízó - 
leit. ügy ezen két megbízólevél, ya.ammt a 
háznak ' korábban beadott megbízólevelei, 
nevezetesen gróf Benyovszkv bMS| ,
István, Coppony Traugott és Mi halovi . 
Endre országgyűlési képviselő* megbízó le­
velei megvizsgálás és jelentéstétel végett ki­
adatnak az igazoló állandó bizottságnak. Ez­
zel kapcsolatban egyúttal jelenthetem a t. 
Háznak, hogy a képviselőházban most már 
az összes választókerületek képviselve
vannak. ol ^

Most pedig a házszabályok -4. ya 
alapján be kell mutatnom azon képviselők 
névjegyzékét, akiknek választása ellen a ház­
szabályok 12 és 15. a értelmében sem ki­
fogás,' sem panaszszal vagy kérvénynyel 
megtámadva nincsennek és kik ekként vég­
leg igazolt képviselőknek jelenthetők ki.

Ezután felolvasták a végleg igazolt kép­
viselők névjegyzékét s az elnök bezárta az 
ülést. A holnapi ülés napirendjén a harma­
dik jegyző s a bizottsági tagok válasz­
tása van.

Amerikába a debreceni
egyetem érdekében I
Két közlemény.

Irta: Csiky Lajos.
Az ország harmadik egyeteme felállí­

tásának ügye épen olyan lassan halad a 
megvalósulás ténye felé, mint ahogy szüne­
tel ma s csaknem vissza esőben van az a 
lelkes mozgalom, melyet a mi legjobbjaink 
a debreceni főiskolának egyetemmé fejlesz­
tése érdekében pár évvel ezelőtt indítottak 
meg. Igaz, hogy nem régen szerveztek egy 
nagy egyetemi bizottságot, amely azonban 
tanácstalanul áll, mintha nem tudná, hol e» 
mely erők igénybevételével kezdje meg a
nagv munkát. , .

Egyházi életünk pang, gazdasági vi­
szonyaink nyomorúságosak, szélcsönd halála 
látszik ülni a mély vizek fölött. Hova men­
jünk gyűjteni az egyetem részére, mikor 
mindenütt a szegénységről panaszkodnak, s 
ki merne e célból útnak indulni, ha tudja, 
hogy vállalkozásának méltó jutalmáról ál­
modni sem lehet.

Az állam, a tanügyi kormány szívesen 
felállítaná a harmadik magyar egyetemet, 
ha száz és ezer más kulturális szükség 
igénybe nem venné minden erejét. A ma­
gyar protestáns nép, vagy ennek vezetői , 
közül soknak ajkairól pedig akárhányszor 
hallottuk már a szót : sokkal fontosabb a , 
magvar protcstántismusra nézve, hogj eb­
ben vagy abban a kis faluban papja cs ta- , 
nitója, minthogy Debrecenben egyeteme le- t 
gyen. Az állam ott állítaná fel a maga har­
madik egyetemét, hol legkevesebbet kellene 
a saját erőiből áldoznia, s ha Debrecen nyuj- : 
tana legtöbbet, összehasonlítstlanul legtöb­
bet, az állam ezt választaná ki egyetemi 
városnak — de protestáns népünk vagy 
nem képes, vagy nem is hajlandó meghozni 
az előlcges áldozatokat, amelyekkel, ha kell, 
az állam nélkül is képesek legyünk felállí­
tani a harmadik magyar, ha úgy tetszik, a 
protestáns magyar egyetemet.

Ilyen és efféle gondolatok forrongtak 
előttem, s nem hagytak pihenni addig, mig 
egy eszme meg nem fogamzott agyamban, 
— az, hogy a mire a magunk erejéből, lás­
suk és valijuk be, nem vagyunk képesek, 
tegyük meg azt kültöldi bittestvéreink és 
pedig a hatalmas, a gazdag amerikai pro- 
testántismus segítségével. Egy elhatározás 
érlelődött meg bennem, az hogy vállal­
kozom a munkára s több hónapon át kint 
járván szabad Amerikának, az Eszakameri- 
kai Egyesült Államoknak szabad polgárai 
között, a nagy Isten segítségével gyűjtök 
közöttük annyi pénzt, hogy talán felállít­
hatjuk rajta, saját, már meglevő erőinknek 
is felhasználásával, felállíthatjuk rajta a 
debreceni egyetemet.

Át és minden irányban át akarom kint­
létei» ideje alatt szelni a hatalmas nagy 
államszövetséget, el az északkeleten fekvő,

erdőkben és 5151 kicsiny folyóvízzel gazdag 
Maine államtól a délnyugoti részén fekvő, 
partjain a Nagyóceán által mosott, arany­
ban még mindig gazdag Californiáig, le az 
északnyugoti részén fekvő, kikötőkben és 
öblökben bővelkedő, halászatával virágzó 
Washington államtól a délkeletén fekvő, 
subtropikus éghajlatával, narancserdőivel, a 
milliomosok által látogatott világszép fürdő­
ivel, de egyszersmind rengeteg szúnyogjáról 
hires, az örök szépség forrását kereső Boncé 
de Leon által 1512. virág vasárnapján (Harcba 
Florida) fölfedezett Florida államig. At és 
átszelem, ahányszor csak kell, az óriási 
földdarabot, fölkeresem minden nevezetesebb 
városát, vagy bármely falvát, avagy formá­
ját, ahova csak mehetek, vagy ahol hal­
lani akarnak, s mindig az adott viszonyok­
hoz képest válogatva meg tárgyamat, világi 
jellegű gyűléseken beszélek Magyarország 
politikai múltjáról, jelenéről, közjogi állásá­
ról, nemzetiségeiről, egyházaihoz való vi­
szonyáról ; egyházi jellegű gyűléseken felol­
vasásokat, avagy szabad előadásokat tartok 
a magyarországi protestáns egyház küzdel­
meiről’ a maliban s a jelenben ; ahol, a 
melyik presbyteriánus gyülekezet templomá­
ban' vasárnaponként átengedik nekem a 
katliedrát, ott hirdetem a váltság, a szabad­
ság evangyéliumát, prédikálom Istennek 
igéiét, — de teszem mindezt azzal a nyílt 
előre tudtál adott szándékkal, hogy a Deb­
recenben felállítandó egyetem részere gyuj- 
tök. tehát ez intézetünkről mindenik besze­
demben megemlékezem, esetleg akárhány­
szor, például az amerikai nagy egyetemnek 
aulaiban a mi több százados 1 őiskolank tör­
ténetét imertetem.

Í gy óhajtok szerepelni mindenütt, mint 
magyar ev. ref. egyházunk egyik theológiai 
tanára, de sehol sem fog hangzani ajkaimról 
a türelmetlen felekezetiesség szava. Nem 
fogok egy szót sem beszelni a történelmileg 
föltétlenül jogosult s a maga tisztaságában 
nagy missiót végező római katholicismus 
ellen, de igenis el fogom mondani akárhány­
szor, hogy egy nagy kálvinista városban 
állítandó egyetem, az általa terjesztett szel­
lem erejénél fogva hatalmas gatat tud majd 
vetni annak az .ultramontamsmusnak árja 
elé amely ellen Eszakamerika népe is dia­
dalmas erővel harcol. El fogom mondani, 
h0"v egy debreceni egyetem hatalmas sakle­
húzás lesz hazánkban a liberális világ cs 
életnézlet győzedelme feleié ; tudni logom 
hirdetni, hogy ez az egyetem a mi világi 
elemünk egyházi szellemének emelésére 
leend hivatva, s hogy tanárképozdéjében 
olyan középiskolai tanárokat akarunk ké­
pezni, kik a mi szellemünket szíván be, eb­
ben neveljék majd ők is a reájuk, bízandó' 
ifjúságot : meg tudom majd értetni Eszak­
amerika protestáns népével, hogy ha Buda­
pest egyel eme határozottan római katholikus, 
ha a kolozsvári egyetem meg hogy úgy 
mondjam — teljesen felekezetűn kívüli jel­
legű egyetemünk, szükségünk van egy har­
madik egyetemre, a mely meg a protestán- 
tizmus eszméinek szolgálatában álljon.

Ha elém vetik s bizonyára elém fogják 
vetni a gondolatot, hogy egy legfelsőbb 
iskolának, tehát egy egyetemnek nem szabad 

1 felekezeti jelleggel bírnia, el tudom én azt 
mondani, hogy a nagy protestáns Német­
ország, Svájc, Hollandia, Anglia, Skót ország 
és Eszakamerika egyetemei, bármennyire 
felekezeteken kívüli, többnyire államilag 
fenntartott egyetemek is, magokon hordozzak 
az illető ország vagy város uralkodó vallá­
sinak irányát és szellemét, s hogy tehát 
föltétlenül protestáns szellem uralkodik azok­
ban hogy ismét a római katholikus Bajor­
országban, Irlandban, Belgiumban, Spanyol- 
országban az egyetemeknek teljesen kitej- 
lett római katholikus irányuk és színeze­
tük van.

Óhajtok kimenni az Eszakamerikai 
Egyesült államok protestáns népei közé, és 
pedig fölkeresném ott minden felekezeti ár­
nyalatra tekintet nélkül nemcsak a nagy 
presbiteriánus gyülekezeteket, hanem |'Vun 
nerv az angol püspöki egyház, a method ista,
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a baptista, a quaker, egyszóval bármelyik 
protestáns egyház gyülekezeteit, híveit és 
családait is.

Már eddig is keresett, s ha vállalko­
zásom kivitelére a szükséges engedélyt egy­
házi főhatóságomtól megnyertem, azután ) 
még inkább keresendő összeköttetéseim ré­
vén reményem van ahhoz, hogy az amerikai 
lapok kellő időben egyengetni fogják uta­
mat, s barátaim be fognak vezetni a leg­
előkelőbb családokhoz, a milliárdosok és 
milliomosok köreibe is, s vállalkozásomat 
siker lógja koronázni.

A most visszalépett kormánynál meg­
tettem a szükséges lépéseket arra nézve, 
hogy ajánló levelet nyerjek tőle monarchiánk 
északamerikai nagykövetségéhez, hogy ez 
meg az Egyesült Államok elnökénél mutatva 
és ajánlva be engemet, ennek védszárnyai 
ás oltalma alatt végezhessem nagy missió­
mat. Nem kételkedem benne, hogy az uj 
kormány is támogatni fog jelzett módon 
célom elérésében.

A nagy válság.
— márc. 9.

Általános nyugtalankodás észlelhető min­
denütt A pártok szinte farkasszemet néznek 
egymással. Bizalmatlankodás, türelmetlenke­
dés, izgatottság jellemzi a helyzetet.

A kiröppentett hírek nem ellenőrizhetők; 
nagy részük oly kalandos, hogy komoly em­
ber a napirendre tér felettük.

Elhalasztott vihar.
A zivatarnak már tegnap ki kellett volna 

törni a képviselőházban. De elhalasztották.
Holló Lajos felszólalása ugyanis azért 

maradt el, mert illetékes helyről közölték 
Kossuthtal, hogy a király Holló felszólalásá­
ban is a szövetkezett ellenzék Ígéretének a 
megsértését látja. Ezt Kossuth közölte az 
ülés előtt rögtönzött értekezleten a párt jelen 
volt tagjaival, mire elhatározták, hogy meg­
hajolnak a király felfogása előtt. Az Ígéret 
azonban csak április 4-ig kötheti az ellen­
zéket.

Akár megoldódik a válság addig, akár 
nem : április 4 en lejár az utolsó óra, mert a 
'törvény világos rendelkezése szerint az or­
szággyűlésnek akkor meg kell kezdenie mű­
ködését.

A kihallgatások.
Tegnap tovább folytak a kihallgatások 

Bécsiben.
Darányi Ignác délelőtt fél 11 órakor 

volt kihallgatáson a királynál. A kihallgatás 
öt negyed óráig tartott. A kihallgatás után 
Darányi a kabinetirodába ment, honnan 
visszatért a Saeher szállóba. Ott kijelentette, 
hogy bécsi tartózkodása alatt semmiféle nyi­
latkozatot nem tehet a kihallgatásról.

Láng Lajos Darányi után háromne­
gyed óra hosszat volt a királynál, hová fél- 
egykor lépett be. A kihallgatás után kijelen­
tette, hogy bármilyen súlyos is a helyzet, ő 
reméli, hogy a válság békésen megoldható, 
mert megnyugtató a király alkotmányos ér­
zülete, bölcsessége, jósága. De (most jön a 
sipládáb l jól ismert régi nóta !) az ellenzék­
nek támogatni kell a királyt : ne kérjen so­
kat és fogadjon el mentül kevesebbet.

Egy hozzá intézett kérdésre Láng kije­
lentette, hogy a személyéhez fűzött kombi­
nációk alaptalanok. Neki nincs semmiféle 
uj terve, uj módozata a kibontakozásra s 
az ő megbízása kormányalakítással csak 
alaptalan találgatás volt.

Félkettőkor jelent meg a királynál Deb­

recen vírus 1. kerületének ősz követe, Thtily
Kálmán.

A kihallgatás érdemleges tartalmáról 
természetesen Tbaly Kálmán sem nyilatko­
zott : a négyszemközti beszélgetés titkát 
Thaly is öt pecsét alatt őrzi ; de kijelen­
tette, hogy a király rendkívül kegyesen fo­
gadta őt. ,

Megkérdezte tőle. hány eves ?
Tbaly megmondta, hogy 66 éves.
A király erre a kezével legyintett, 

mintha azt akarta volna kifejezni, hogy ez 
nem sok. Aztán Így szólt:

— Én már 74 éves vagyok !
Ezután Thaly az ellenzék álláspontját 

tolmácsolta, miközben a király kijelentette, 
hogy ő is kívánja, hogy a hadseregben mi­
nél több magyar tiszt legyen.

Thaly szerint a király ismeri a hely­
zet összes nehézségeit, nem zárkózik el al­
kotmányos kötelességei elől, de a válság 
megoldásának módjáról még nem döntött.

Rakovszky István a Ház alelnüke teg­
nap Becsbe érkezett és hosszasan tárgyalt 
Darányival.

Rakovszky ma megy a királyhoz, To- 
mnsies Miklós a horvátok körének elnöke 
szintén.

Pénteken lesz az utolsó kihallgatás, a 
mikor gróf Zichy János és gróf Zselénski 
Róbert járulnak a király elé.

A szabadelvüpárt értekezlete.
A szabadelvüpárt tegnap esti értekez­

letén Tisza kijelentette, hogy Sző es Pál je­
lölését a jegyzői állásra fenn kell tartani, 
mert a november 18-iki eseményért az 
egész párt szolidárisán felelős és a párt nem 
engedheti meg, hogy jelölése más pártok 
által felülbiráltassék és hogy egyes tagjai 
külön sulyiyal terheltessenek. Indítványozta, 
hogy ha Szőts jelölését a szövetkezett el­
lenzék most sem venné figyelembe, akkor e 
téren a további érintkezést a párt a szövet­
kezett pártokkal szakítsa meg.

Árpád ezer év óta
porlad.

Országos emlékünnepek Árpád halálának 
ezredik évfordulóján.

Az emberi léleknek legnemesebb vo­
nása: a kegyeie; ápolása. Tiszteletben tar­
tása azoknak az emlékeknek, melyekhez 
hozzáfűzödik múltúnk, történelmünk, magyar 
Ságunk. Az a kegyelet pedig, melyet magyar 
ember lelke érez a magyar történelem legen­
dás alakjai iránt, páratlan a maga nemében, 
azt más "nemzet fia meg se tudja érteni.

— Gyönyörű, nagyszabású, az egész 
élő Magyarországra szóló eszmét pendített 
meg Bénél Ferenc, Kolozsvár város törvény- 
hatósági bizottságának lelkes tagja. U nem­
csak a jelen bajait, hibáit, fonákságait veszi 
észre, tekintete a múlt idők ködbe vesző 
szikláin is megpihen és a múlt és jelen kö­
zött tesz összehasonlításokat. A dicső múlt 
csodás, nagy alkotásait, hőseit felidézi és azt 
mondja a "jelenkor feledékeny emberének : 
magyarom, ragadj minden alkalmat és tün­
tess, ünnepelj a magyarságod mellett, mert 
csak úgy marad fenn, virágzik ez az ország. 
Ezt a nemes gondolatot sugározza az alábbi 
indítvány, melyet itt közlünk :

A 907-ik évben nagy gyász érte a 
magyarnemzetét.1 a houaíkotó fejedelem 
a ki majdnem húsz évig oly bölcses­
séggel és erélylyel, annyi kormányzói s 
hadvezéri bölcsességgel intézte a nem­
zet sorsát, megszűnt élni. — Tetemei 
ősi szokás szerint megégettetvén, ham­

vai egy patak fejénél temettettek el, 
amely akkoron kőmederben folyt le 
Etele városába, — Ú- Budára, A hálás 
utódok, sírja helyén utóbb a keresz­
ténység fölvétele után templomot épít­
tettek a halhatatlan fejedelem emlékére 
s azt Szűz Mária Fehéregyházának ne­
vezték. (Horváth Mihálynak a Magyarok 
története c. könyvéből).

Ezen indítvány nem kiványja szá­
zaknak, sem előkelőségeknek névaláírásaikat, 
mert önmagában ékesen szól.

Ne maradjunk a hála dolgában hátrább 
azon utódoknál, akik a halhatatlan fejedelem 
emlékére templomot építettek.

Induljon ki mozgalom Kolozsvár váro­
sából, legyen a kezdeményezés érdeme Ko­
lozsvár városáér, Erdélynek a magyar al­
kotmány védő bástyájának a szivéé 1 . . .

A már küszöbön levő, de az előkészü­
letekre még elegendő időt engedő 1907-ik 
évben, mint a honalapító fejedelem halála 
1000- dik évfordulóján, a magyar nemzet és 
ennek bárhol levő minden fia s lánya, szen­
teljen ünnepet a halhatatlan fejedelem em­
lékének ország-, világ- szerte, de legfőkép­
pen a szent sírhelynél 1 !

Írója s költője a minden államok né- 
pei-nek volt végtelen számmal, de honalapí­
tója a magyar nemzetnek csak ez az egyet­
len egy volt!

És vájjon a magyar nemzet tudna-e 
oly hálátlan s annyira megfelejtkező lenni, 
hogy általános kegyeleti gyász-ünneppel ezen 
egyetlen-egy honalkotójára sem és bár még 
egy „1000 éves fordulón sem emlékezzék 
meg"? ?

Kívánatosnak tartja, hogy Kolozsvár 
törvényhatósági bizottsága a gyászemlék-ün- 

I népségnek 1907-dik évben való megtartását 
i egyelőre bár elvileg kimondja, e végre az 
I országnak összes, de főképpen, a melynek 
I területén a templommal szentelt sírhely van, 

a székes fővárosnak törvényhatéságát meg­
keresse s a fejleményekhez képest aztán a 
kivitel is méltóan, illően végeztessék 1

NAPI HÍREK.
— A városi közgyűlés napja eddig,

: még pontosan megállapítva nincs, de min- 
I den valószínűség szerint e hó 20-án lesz. 
j — Felolvasó est. A róm. kath. főgym- 

názium dísztermében ma délután 5 érakor 
tartandó felolvasó est programmja a kö­
vetkező :

1. Herodek-Kerner. A magyar dal, me­
lodráma, szavalja Riesz Elise k. a., énekli a 
katonai zenekar kíséretével a debreceni róm. 
kath. tanitónőképzőintézeti énekkar Húsz 
Lajos ur vezetése mellett.

2. Ridly C. Scéne delirante Erkel F. 
Bánk-bán c. operájából, hegedűn előadja 
Fábián Margit urleány, zongorán kiséri Hoff­
mann Margit kisasszony.

3. Hajótöröttek, elbeszélés az 1849. 
utáni időből, irta és felolvassa Rostkowitz 
Arthur ur.

4. a) Mozart W. A Figaró lakadalmá- 
ból, ária, b) Tarnay. Szállnak a szálak; c) 
E. di Capua Mária, énekli Kovács Margit 
urleány, zongorán kíséri Jóna Kálmán.

5. a) Jakab Ödön, Március 15-éré; b) 
Jókai Mór, A holt költő szerelme, melo­
dráma, zenéjét szerzé Liszt Ferenc. Előadja 
Csiky László, zongorán kiséri Huber Miksa 
karnagy.

ti. Régi és uj magyar népdalok, Rácz 
Károly zenekarának kísérete mellett énekli 
Sólyom Antal.

Ezen érdekes felolvasó estére jegyek 
kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszerésznél.
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— Osiky Lajes amerikai útja. Csiky J 
Lajos theológiai tanár a debreceni egyetem , 
ügyében mint már több ízben jeleztük, az 
ősszel kirándulást tervez Amerikába, hogy 
ott s—10 hónapi időzése alatt templomi 
prédikációk és egyéb nyilvános beszedek 
által az alapítandó egyetem céljaira pénzt 
gyűjtsön a gazdag amerikaiaktól. Ezt az úti 
tervet adta elő tegnap délután Csiky hajós 
a városháza nagytermében, előkelő közönség
jelenlétcben^ki emelyényen helyet foglaltak
Simonffy Imre kir. tan.,* Kovács J zsef pol 
gármester, Koncz Ákos tb. tanácsnok es 
Csiky Lajos. Simonffy Imre üdvözölte a 
megjelenteket és elmondta az értekezlet ma­
gasztos és nemes célját, majd felkér e 
Csikyt tervezetének felolvasására.

A nagy ut előrajzát két részre osztva 
közöljük. Az első közleményt a lap más 
helyén találja a Szabadság közönsége. A be­
fejező közlemény a pénteki számban lesz.

Csiky nagy tetszéssel fogadott felolva­
sása után Kovács József polgármester szó­
lalt fel, aki kijelentette, hogy mindenki 
akaratát tolmácsolta Csiky és kívánja neki, 
hogy ő debreceni egyetem tanára legyen.
A város közönsége nevében sikert kívánt 
vállalkozásához.

K. Tóth Kálmánt két dolog kapta 
meg Csiky előadott tervezetében. Az egyik 
az az idézet : gondolj merészet és nagyot, 
és tedd rá éltedet. Abban a lelkesedésben 
látja az erkölcsi sikert, mely Csiky egész 
valóját elárasztja. Indítványozza, hogy _ az 
értekezlet Írjon a főiskolai igazgató tanács­
hoz, hogy Csikynek egy évi szabadságot
adjon az egyházkerület.

Utána dr. Benedek János országgyű­
lési képviselő üdvözölte a maga és a meg­
hívott képviselő társai nevében Csikyt, sok 
szerencsét és sikert kívánva neki

Dr. K. Szalay Béla és dr Popper 
Alajos kifejezték rokonőrzésüket az ügy 
iránt és kijelentették, hogy az egyetem kér­
dése nem lehet felekezeti, mert Debrecen 
város és az ország közönsége valláskülönb­
ség nélkül kívánja a megvalósítást, á égül 
Simonffy Imre kimondta határozatképen, 
hogy az értekezlet helyesli és örömmel fo­
gadja Csiky vállalkozását, az eszmét vallás­
különbség nélkül pártolja és átír az igazgató 
tanácshoz, Csikynek egy évi szabadságot 
kieszközlendő. Ezzel az értekezlet véget ért.

A gyűlés után Lestyán Adorján kir. 
közjegyző 50 koronát adott át az egyetem 
céljára Márk Endrének avval az ígérettel, 
hogy mig ól, minden év márciusában 50 
koronát fog adni e nemes cél elérésére.

— Tanácsülés. Debrecen város taná­
csa ma délelőtt tartja rendes heti ülését, 
melyen folyó ügyeket tárgyal.

— A választók névjegyzéke kiiga­
zítására választott összeíró küldöttség tagjai 
tegnap délután, tették le a hivatalos esküt a 
polgármester kezébe.

— A városi nagykölcsön Az osz­
trák-magyar bank budapesti igazgatóságától 
tegnap érkezett le a polgármesteri hivatalba 
a nagy kölcsönre vonatkozó kötelezvény alá­
írás végett. Egyelőre csupán 11 millió 300 
ezer koronát vesz fel a város, külömböző 
adóságai konvertálására és ilyen összegről 
van a leérkezett kötelezvény is kiállítva, 
mely a polgármester és főjegyző aláírásával 
visszakerül az osztrák- magyar bankba.

— Elhunyt nagy iparos Neuschloss 
Marcell, budapesti nagyiparos tegnap haj­

nalban meghalt Budapesten, eO. éves ko á 
ban. Halálát özvegye : szül. H.rschler Koza 
s öt kiskorú gyermeke siratja. A megboM 
cult aki oly korán követte a halálban a nemrégiben Elhunyt fitcstvérét Neuschloss 
Ödönt, általánosan tisztelt és szeretett em e 
volt amit az emberbaráti szere éténél s az 
ebből folyó jótékonyságáért valóban meg is 
érdemelt: A két Neuschloss testvér volt a 
megalapítója a Gyermekvédő egyesületnek s 
úgyszólván a saját pénzükből építettek föl 
ennek a házát az Egressy-utón Hasonlóképp 
ők alkották meg a szegény cselédek gondozását 
célzó Mártha egyesületet. Mindkét intézetnek 
Neuschloss Marcel volt az elnöke s a közös 
cégük a kiapadhatatlan anyagi-támogatoja. 
Ezenkívül még számos közintézetetet segé­
lyezett állandóan a két testvér, a kiket a sors, 
igaz hogy számos javakkal látott el, de akit 
mindent a saját szorgalmuknak és üzleti 
ügyességüknek köszönhettek. Nagy érdemük 
volt a honi fa-ipar fejlesztésében s a cégnek 
óriási fatelepei vannak Magyarországon, 
Boszniában és Horvátországban. Az ipar 
körül kifejtett érdemeik elismeréséül a ki­
rály is több Ízben kitüntette a két testvért.

— Az urkocsisok versenye. Nagy­
ban és nevezetes sikerrel folynak az előké­
születek a debreceni urkocsisok egyletének 
tavaszi versenyére. Vecsey Zoltán fent járt 
Budapesten, felkereste Fedák Sárit és azzal 
az ercdmenynyel tért vissza, hogy Fedák 
Sári készségesen megígérte közreműködését, 
sőt a verseny napján teljesen díjtalanul fel­
lep a színházban az urkocsisok egyletének 
javára. Az egylet ilyenformán több száz ko­
ronával fogja gyarapithatni alaptőkéjét. A 
második nevezetes híradásunk az, hogy 
Donmhidv Elemér főispán is nevezni fogja 
kettős fogatát a versenyre. A főispán Ló- 
nyay Gábortól most vásárolt két remek 
amerikai Pravado-csikót. Ezzel a két teli­
vérrel vesz részt az urkocsisok versenyén.
Az érdeklődés a verseny és az urkocsisok 
egyletének működése iránt egyre fokozódik, 
ngy, hogy a tavaszi verseny nagy sikere s 
az egylet általános felvirágzása teljesen biz­
tosítva van.

A Petőfi dalkör Március 15-én a 
szabadság felvirradása napján hazafias ün­
nepélyt rendez a Bika szállé dísztermében, 
melyet mint az előző években, az idén is a 
nagy nap emlékéhez méltóan fog megtar­
tani. Az ünnepélyt a dalkör a március 15-iki 
alapja javára rendezi. A nagy gonddal és 
körültekintéssel összeállított alkalmi műsort 
itt közöljük :

1. Nyitány. Magyart Testvérek zene­
karától.

2. Honvédek csatadala. Huber Károly- 
tól. Előadja a Petőfi dalkör.

3. Március 15 nemzeti ünnep, 
felolvassa : id. Komlóssy Arthur, 
dalkör elnöke.

4. Imádságom. Gál Ferenctől. 
a Petőfi dalkör.

5. Szavalat, dr. Varga Lajos, 
dalkör alelnökétől.

6. Talpra magyar! Petőfitől, 
a dalkör.

A műsor után társasvacsora lösz, me­
lyet tánc fog követni. Az ünnepélyre belépti 
dij személyenként 2 korona, családjegy 3 
személyre 3 korona, egy páholy jegy külön 
2 korona, egy társasvacsora jegy ára 1 ko­
rona 20 fillér.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestiilct békéltető bizottsága ma délután 
4 órakor ülést tart, melyen mesterek és se­
gédek közötti vitás ügyeket intéznek el.

— Temesvár a harmadik egyetem­
ért. A temesvári Arany János irodalmi tár­
saság legutóbbi ülésén Szent kláray Jenő 
kanonok, a társaság elnöke harcias hangú 
megnyitóbeszédet mondott, amelyben a har­
madik egyetemet Temesvár számára köve­
telte. Kifejtette amaz előnyöket, amelyeket 
Temesvár az egyetem számára biztosítana

és érveket igyekezett találni amaz állításának 
igazolására, hogy a harmadik egyetemre 
csakis Temesvár tarthat igényt. Itt kell ma­
gyar irányban vezetni az értelmi föl világosé - 
d'ást —- mondotta, majd azt hangoztatta, hogy 
itt van helye, hogy . . . közéletüvó, nép­
szerűvé tegyük közönségünknél a hamisítat­
lan, tiszta magyar szót, a mi magyar iro­
dalmunkat, nemzeti szokásainkat, virágzó 
művészetünket.

— Alispán választás Csanádme- 
gyében. Egész Csanádmegye lázasan ér­
deklődik, ki lesz a képviselővé választott 
Návay Lajos utódja az alispán! székben. 
Minden valószínűség szerint Ilervny István 
főjegyző kerül ki győztesnek, akit Justh 
Gyula már a téli választások alatt úgy kö­
szöntött fel, mint leendő alispánt. Lesz 
pártja Farkas László árvaszéki elnöknek, 
valamint Kövér és Spilka főszolgabíróknak 
is. Dózsa Sámuel dr. megyei főügyész, akit 
szintén emlegettek az alispánjelöltek közt, 
nem fog pályázni.

— Zenede hangversenye. A debre­
ceni zenede alsó osztályú növendékei, hála­
adásának bemutatása végett e hó 12-én va­
sárnap délelőtt 11 órakor a tanári segély­
alap javára hangverseny matienét rendez, a 
zenede hangversenytermében.

Irta és 
a Petőfi

Előadja :

a Petőfi

Előadja :

— Tea estély. Általános kedvesség­
nek örvendenek Debrecenben a <Szf. h.rzsé- 
bet egylet által rendezett és séta hangver­
senynyel egybekötött tea estélyek. Alkalma 
volt a közönségnek meggyőződni arről, hogy 
a midőn egy részt jótékonyságot gyakorol 
az estélyen való megjelenésével, mután a 
tiszta jövedelem a szegények segélyezésére 
fordittatik, más részt kellemes szórakozást is 
talál. Az eddig elért sikerek hatása alatt 
Kácz Károly zenekarának közreműködése 
mellett hó 12-én vasárnap d. u. ,1 óra­
kor a Bika szálloda dísztermében ezúttal 
negyedik ilyen estélyét rendezi az egyesület, 
melven a háziasszonyi tisztet Agricola 
Adolfné, Berzőffy Vincémé, özv. Bogdán 
Zsigmondné, Borsóval Demeterné, Losznay 
Istvánné, Bosznay Károly né, Csanak Já­
nosáé, Csanak Józsefné, Dumbrava László- 
né, Eüleky Pálné. Késmárky Béláné, Lösen 
Istvánné, Mi rey Ottoné, l erezel Donesné, 
özv. Buszka Istvánné Ujváry Istvánné és 
Wolafka Antal né úrnők látják el, kiknek a 
felszolgálásban a legszebb leányok segéd­
keznek. — Már maga azon körülmény is, 
hogy az 1 korona belépti díjban benfoglal- 
tatik egy csésze tea ára is a hozzá valóval 
együtt — előre biztosítja az estély sikerét.

— Faárverés. Tegnap délelőtt a nagy­
erdőn faárverés volt, mely alkalommal 40 
öl hasábos nyárfa nem kelt cl. A kiküldött 
árverelő bizottság evégből előterjesztést tett 
a tanácsnak, hogy a visszamaradt silányabb 
minőségű fákat, ölen kint 0 koronájával 

1 adja el.
— A révi cseppkő barlang. A ter-

I mészet ajándékaiban oly gazdag Biharor- 
szág egyik legszebb kincse a révi csepkő- 
barlang. Egy-két éve csak, hogy a hegy 
méhében föltárták a csodálatos, a kápráza­
tos kincseket s immár világhíre van a révi 
barlangnak. Az elmúlt évben külföldi turis­
ták százai keresték fel Révet s nem tudtak 
betelni a tündér! szépségekkel. Az ország 
távoli vidékeiről is zár uidokcsapatok jártak 
a barlangban s a ki ott megfordult, csak 
csodálkozhatott azon, hogy a kirándulók 
legegyszerűbb kényelméről sem történt gon­
doskodás. Az idegen meg se szállhat, még 
éhen is veszhet a falu körül. Bent a bar­
langban csak primitiv életveszélyes utak, a 
mit a felfedezők maguk csináltak. Szóval 
az élelmesség tökéletes hiánya, a mit jó 
magyarán élhetetlenségnek neveznek, min­
denkinek szembeötlőit. De hát amit a ma­
gyar elmulaszt, pótolni fogják idegenek. — 
Egy belga pénzügynök alkudozásba lépett a 
barlang tulajdonosával, Zichy Ódon gróffal 
s valószínűleg meg is vásárolja a területet. 
A belgák hatalmas szállókat fognak épí­
teni s minden kényelemről gondoskodnak, 
azon felül igen könnyen hozzáférhetővé te-
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szik a barlangot, amely iránt külföldön igen 
érdeklődnek. Mint más forrásból táviratoz- 
sák nekünk Nagyváradról, a révi cseppkő- 
barlangon a tél folyamán nagy átalakításé- 
tat végeztek. A központ kiküldöttjei^ jelen- 
létében most megalakult az E. K. E. révi 
osztálya, mely elnökül gróf Zichy ()dont 
-választotta meg, alelnök Veress^ István ref. 
lelkész lett. A barlang mellett Zichy giól a 
turisták számára nagy szállodát építtet.

— A debreceni izraelita szent egy­
let e hó 12 én vasárnap délután 3 órakor 
tartja a hitközség dísztermében évi rendes 
közgyűlését, melyen a rendes tárgysorozat 
letárgyalásán kívül a tisztujitást is meg­
ejtik.

— A farsang és az ínség. A tavalyi 
szárazság következtében az idei esztendő 
.mint Ínséges esztendő szerepelt és az ilyen­
kor szokásos nagy sirámok vajmi sok eset­
ben fölhangzottak, mert hát a drágaság is 
igen nagy mérvet öltött. Tekintettel erre az 
állapotra, igen természetesnek_látszik, hogy 
a budapesti nyomorgó és síró közönség a I 
vidám farsanggal nem sokat törődött cs 
hogy a rendes bálok száma alaposan meg­
fogyott. Bármilyen természetesnek látszas­
sák is azonban ez a föltevés, még sem úgy 
történt. Sőt, hogy az igazat megmondjuk, 
egészen másképen történt. A bálokról es 
mulatságokról szóló kimutatás szerint hosszú 
idő óta nem volt annyi dáridó a magyar 
fővárosban, mint ennek az Ínséges eszten­
dőnek a farsangján. A budapestiek nyakra- 
főre mulatoztak s a bálok rekordját ma­
gasra emelték. A föijegyzések szerint a far­
sang tartama alatt a nagy nyomorban uszo 
emberek 42 hangversenyt, 21 enthalt, 08- 
táncmulatságot és (19 műkedvelői előadást 
rendeztek. Igazán szerencse, hogy nem volt 
nagyobb és borzasztóbb az Ínség, mert ak­
kor még több dáridóról kellene beszámolni.

_ Shakespeare szülővárosa. Sha­
kespeare örökkévaló hírnevet és dicsőséget, 
de azonkívül több mint 250.000 korona jö­
vedelmet biztosított nevével szülővárosának, 
Stratfordnak. Stratfordot ugyanis évenkint 
20.000—30.000 ember látogatja, akik ha a 
legkevesebbéit költik is, mégis otthagynak 
25.000 koronát. A múlt évben 26.010 láto­
gatója volt a világhírű költő szülővárosának, 
s a Shakespeare-ház ->0 fillért számítva sze- 
mélyenkint, 13.255 koronát, a muzeum 8260, 
a színház 6540, a Hathaways-ház o240, es a 
Háromság templom, melyben Shakespeare 
hamvai nyugosznak, 11.500 koronát jövedel- 
n’-'ztek vagvis a muH évben tisztán belepti 
dijakból több mint 40.000 korona folyt be a 
az idegenektől. Az idegenforgalom, mely ev-

■ ij-évre emelkedik, nagyban hozzájárult a 
varos gazdasági föllendüléséhez s az egykor 
kicsiny és szegény falunak ma mar valósá­
gos kincses bányája világhírű nagy hauak, 
Shakespearenek a neve.

_ Szökés párosán. Felette érdekes
-zerelmi históriát emlegetnek most napok 
óta a környéken, melynek hősei egy 19 éves 
kersskedelmi iskolai tanuló es egy kornjek 
beli jól ismert szépség. A hölgy, kinek neve 
már több hasonló esetben került a nyilvá­
nosság elé, régi szerelmében csalódottan is­
merkedett meg a fiatal, csinos még gyere 
ifjúval és meghódította, ki tapasztalatlansá­
gával hűséges lovagjává szegődött, lortent 
közben, hogy nagyobb összegű örökséghez 
iutóit és a napokban merész tervvel állott 
ifjú lovagja elé. Azt ajánlotta neki, og> 
szökjenek együtt Amerikába. A Hu eleinte 
habozott le akarta beszélni szerelmesét szán­
dékáról, de az erősen ragaszkodott elhatáro­
zásához, melyhez végre sikerült megnyernie 
a fiú belegyezését is és azon éjjel elutaztaK 
a gyorsvonattal elutaztak. A fiút, szülei más­
nap mindenfelé keresték, de hasztalanul. 
Végre, miután a hölgyet sem találták rájöt­
tek a szökésre és rögtön értesítették arról a 
rendőrséget. A szerelmes pár ezalatt eljutott 
Hamburgig, ahonnan két nap után a fin le­
velet irt szüleinek, melyben ecsetelte bol­
dogságát, lángoló szerelmesét, és a jövőben 
való bizalmát. Hamburgban a regényes tör­

ténet hősei hajóra száltak és már Amerika 
felé vitorláznak, hoay az újvilágban zavar­
talanul szentelhessék egymásnak életüket, 
lelkűkben az igazi szerelem mámorával.

— Éhes volt. Régóta munka nélkül 
volt már Fekete Márton csavargó, aki teg­
nap délelőtt a Csapó utcán a Scheider-féle 
sütőmiihely kenyér kihordó kocsijáról, egy 
kenyeret akart lopni. Azonban tetten érték 
és átadták a rendőrségnek, ahol azt mondta, 
hogy azért akart kenyeret lopni mert na­
gyon éhes volt.

x Fontos Amerikába utazóknak!
A magyar' kormány az Amerikába való uta­
zást most már Brémán át is megengedte.

Fiúmén át Amerikába szóló útlevelek 
most már Brémán át is érvényesek, ha az 
illető utas egy Bremennek szóló hajójegy 
birtokában van.

Aki Brémán át akar utazni, annak ok­
vetlen kell otthonról 20 koronát előre Bre- 
menre előlegnek beküldenie, mire rögtön 
megküldetik a hajójegy.

Jóegészségü és munkaképes munkások,, 
akik az amerikai rendeltetési helyig szóló 
vasúti jegyet kifizették és azonkívül még 50 
koronát készpénzben felmutatni tudnak, Ame­
rikában bebocsátást nyernek. Akinek baráti­
jai vannak Amerikában, hozza magával azok
címeit. „ . . ,

Szembetegek vagy egyéb testi fogyat­
kozásban szenvedők, 50 évnél idősebb sze­
mélyek vagv olyanok, akik valamely Ame­
rikában levő gyárral szerződést kötöttet, 
mely szerint ott bizonyos meghatározott bo­
rért dolgoznak, Amerikából visszautasit-
tatnak. ,

Ratiborban valamint Bremenben min­
den kivándorló megvizsgál tátik, minden».i 
tehát, a ki Bremenben hajóra felszáll, előre­
láthatólag Amerikában bebocsátást nyer.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó hmykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratanál .evő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéimban minden este cigányzene

Próba tanítás.
Csánky Viktor tanfel­

ügyelő betiltotta az ortho­
dox izr. elemi iskolában a 
tanítói állásra pályázók próba 
előadásait.

Az orthodox izraelita elemi iskolában élénk 
fantáziával bár, de Így képzelem cl a tanító jeloUe 
uróba előadásait. A tanteremben levő emelvemen 
helvet foglal a hitközségi elnök es a vének.
A próbára induló tanító megkezdi magyarázatait az
IstenroL amint mondtam. Az Isten lát­
hatatlan és mégis mindenütt ott van. Az emberek 
hiába rejtik ef bűnök nyomait, az Isten mindent 
lát, mindent hall.

Saftgrün Izidorba (feltartja a kezét, hogy észre­
vegyék.) , .. 1-0' Tanító : No mit akarsz fiacskám .

Izidorba: Tanító ur khérem, az Isten belát a
mi pincénkbe is ?

Tanító : Természetesen fiacskám, ott sem lehet 
előle elrejtőzni, sem pedig a bűn nyomait ...

|zidorka : (közbevág) De khérem. nekünk nincs
is PinV“1i|'itó . Nincs ? Akkor pukkadj

1 o s k

Hát mi van az ágyatokban ? 
Az ágyunkba . . . tanító P o-

Na Kóbikám, te talán. 
— k a-val végződő fö-

A harmadik jelölt már a magyar nyelvtanból 
hallgatta ki az orthodox nebulókat.

— Te Ignác, mondjál nekem G v-é-vel kez­
dődő városneveket.

— Gvászberény .. . aztán meg . .. Gyolsva .. -
— Szamár vagy, ülj le. Te Adolf, mondjál te.

J ó-vel kezdődő városneveket.
— Jertyámos, Junj (is ,
— Te is szamár vagy.

Ifibbet todol. Monjál nekem 
neveket.

— Igenis tanító ur ! Lovacska, szamárka, ko- 
csicska . . .

— Na most monjál olyat, ami nem végződik 
— k a-val.

— Polos. *
Éppen ekkor lépett be Csánky Viktor tanfel­

ügyelő és betiltotta a próba előadást.
— ékás. —

Pry Pál fecsegései.

me.2

(Ew másik jelölt a természetrajzból magyaráz 
és utána” kérdezi Kehlkopf Dávidkálól :

_Mondjál nekem ham a ludml .
Dávidka : A lúd . . . tanító ur . . . a lúd . . . 
— Niihát, mi az a hűl ?
_ A lúd . . ■ tanító ur ... a lúd . . , a.

egy madái^ yan , Hát mije van a hídnak ?
_ A lmlnak . . • tanító ur ... a ludnak 

van ... a máj áj a • . • aztán meg van . . .
— Nii mi van még tute (
___ Van még tüle . . • tanító ur . . . a béleg 

. . az nagvon jó . . . tanító ur ... a sóletbe . . . 
— Hát még mije van ?
_ Van még . . . van még . . ■ nem tudom 

tanító ur khérem . . .

A Kurucok Parisban élükön Ocskay 
brigadérossal látogatást tettek a Férjék 
iskolájá ban s megtanulták, hogy ne Ke­
resd ' a szived Tudós kisasszony ok-ban, 
mert ők Nőuralom-ra. törekednek. Szeren­
csére A doktor ur megsúgta nekik, hogy 
Az asszony verve jó, mire ők megfujták a 
Takaródé t és haza tértek. Otthon ugyan­
csak megzavarták Cyránóde Bergerac Szent- 
ivánéji alma-1 s beugratták őt egy Próba- 
házasság-ba New-York szépé-ve 1 s azóta 
élvezik a Kínai mézeshetek-et. Napoleon 
öcsém a múltkor felkereste Őrnagy ur at és 
Kuruc Fej a Dávid-ot, ki éppen Aranyla- 
kadalom ra készült a Ivékszakálu herceg­
hez és a Szókimondó asszonyság-hoz. Ked­
vet kapott a házasságra és elvette A molnár 
lányá-t. — Katalin cárnő nagy barátja a 
Nőemancipáció-nak s Liliomfi és a Svihá- 
kok társaságában Utaz ás-t tett a főid kö­
rül SO nap alatt, hogy megkeresse az 
Aranvvirág-ot, aki iránt a Cigánybáró na­
gyon' érdeklődik. Hej! Pedig ha tudná, hogy 
az Aranyvirág Bob herceg et pártfogolja. 
Tudnivaló, hogy neki kiváló érzéke van a 
Piros bugyellaris iránt — máshol keresné 
a Mozgóienyképek-et.

Bekövetkezett az Ember tragédiája.
A Tiszt urak a zárdában mindenféle Hu­
szár csin-t követett el, miért is a Liliputi 
hercegnő Bacsánvi után ment Markotanyos 
nő-nek Hjah ! — A hol Fenn az ernyőt 
nincsen kas, ott bizony Sötétség uralkodik. 
Nem hiába mondták a Párt ütök: hogy Mi­
kor csattant nem hittem volna. A (ívmest 
vadvirág igéző szemei megbabonázták Teli- 
Vilmos t. pedig Struart Mária is erősen 
várta a Viráfakadés-t, amit Angot, a kofák 
leánya még akkor megjósolt, mikor a Falu- 
rossza bániban levágta vetélytársának, Lo- 
hengrin-nek a Bajusz-át. Ez az eset akkő­
bán sokat foglalkoztatta a Nap és Hold-at.. 
Makbeth mindezt elárulta a Perzsák-nak, a 
kik azonnal felkeresték Oedipus-1 Kolonosz- 
ban,, hogy indítson válópert Antigone ellen, 
a ki Do dó főhadnagy-gyái élvezi a Csők 
mézét. Több sem kellett, Rómeó és Juha­
kidobták az Anyós-1. Hiába fordult az a 
Kérők-kel együtt a Miniszter ur-hoz s hiába 
fenyegetőzött, hogy jön A papa. A (xyurkovics 
Ián vök meg nagyon összebarátkoztak Km mar­
va] s& Vas- ember-t minden áron összeakarták 
boronáim a Vörös /m/ü-val, pedig a özii/fan erő 
sen hivatkozottá Férj jogai-ra. Már hiába I A 
Felsőbb asszonyok-at még Kuruc Inba Mór 
sem tudja féken tartani. — Télén történt 
hogy a csókon szerzett vőlegények nagy­
ban sztrájkoltak s megkérték Szemirámisz* 
hogy bocsássa szabadon a Lelancolt I ro­
mot eus-t. hadd álljon be Drótostót nak. Így 
legalább Mignon-nak sem lehet panasza.
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Otthellb pedig felpattanta SargacwU 
ra s a r*ésák ujjongása közben kisütötte, 
hogv J»nos vitéz egyenes rábeszélése íoly- 
án a Király házasodik. Az igmandi kispat 

előtt esküszik örök hűseget a hamehas hóig;i 
rek. Tanuk: a Fösvény s Cremor.ai hege­
dd*. Szép társaság, mondtam 1 

Éljen az Egyenlőség 1
Bogdán Margit.

Tengeri májusra 
„ júliusra 

Repce májusra

1905. március 9.

15.26—28.
15.20—22.
23.50—70.

Törvénykezés,

TÁVIRATOK.
Döntő csata Mukdennél.

Fétervár, márc. 8. A l’étervári Távirati 
ügynökség jelentése. A véres küzdelem nem 
enged, hanem mind hevesebb lesz. Az oro­
szok jobb szárnya észak felé keni őt tett es 
most párhuzamosan állanak a japán meg­
kerülő hadoszloppal. Mindkét fél erősen tartja 
állásait. Minden nap japán foglyokat hoznak. 
A nap során jelentékeny küzdelmek fontak 
Juhucintun körül, a szinmintini utón. — A 
múlt éjjel a japánok újból megtámadtak a 
Hcnnenkopf-féle csapatot, a Untul in szorost 
s a Putilov-domb közelében levő állásokat.

Mukden, máre. 7. A japánok folytatták 
oldal mozdulatokat. Egy japán hadosztály 
Tienling irányában útra kelt. Közben folytat 
ják az oroszok támadásukat a japán harcéi- 
ellen. Vasárnap éjjel megtámadták a japánok 
Orda out és Kandaliszant, közében mindkét 
fél tartja áll. sát. Délnyugalon visszamennek 
az oroszok második állásaikra.

Mukden, márc. 8. Reggel 2 órakor a 
japánok megtámadták a Hunko mellett lévő 
orosz állásokat. A tüzérség harca folyton tart 
és napfelkeltekor észeki irányban majdnem a 
Szinmintinbe vezető útig folytatták, a hon­
nan most sebesült kínai menekültek érkeznek. 
Több japán sebesültet is hoztak ide, A ezin- 
mintin-ut mentén, a várostól észak felé csa­
tazajt hallani.

Witte lemondott.
Péterről', március 8. Witte helyőrségi 

kormányzó beadta lemondását.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, márc. 8. A mai húzáson a 

következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ok ki:

30.000 koronát nyert : 103893.
20.000 koronát nyert : 73607.
15.000 koronát nyert : 94165.
10.000 koronát nyert : 37968.
5000 koronát nyert: 106913.
2000 koronát nyertek: 387 43836. ^
1000 koronát nyertek : 5877 89497 71991 

91335.
500 koronát nyertek : 1467 l->24 2944

3488 4026 4141 4215 6560 9384 10833
11580 12368 16030 16767 18133 18600 24436 
26421 27865 28185 29211 32967 36639 38682 
38883 39615 40497 41650 45535 48005 4981o 
53044 56486 57357 64685 69872 70283 71622 
72922 75151 79136 79586 80600 84171 81565 
83649 87530 88566 9334,s 95734 95812 96087 
99080 109428.

§ Az ál bíró. Furfangos módon akart 
pénzt szerezni Szatmári József h.-böször­
ményi csavargó. A múlt év február havában 
átment Balmazújvárosra, hol magát Gyön­
gyös község bírójának adva ki, mint a 
község megbízottja házról-házra járt a tiiz- 
károsuhak részére könyöradományokat gyűj­
teni. Ezen eljárása közben azoknál a há­
zaknál ahol megfordult, lopott. Mindent el­
vitt ami keze ügyébe esett. Mikor gazságára 
rájöttek és vallatták, tagadott, de később 
bevallotta, hogy egy helyen kapott egy in­
get és 14 fillért, mig máshol akkor értek 
tetten, amikor egy ócska szeredást akasz­
tott le a fogasról. A törvényszék tegnap 
tartotta ügyében a főtárgyalást és a tör­
vény bii'ó urat az enyhítő köiülmények fi­
gyelembe vételével 3 heti fogházra és 10 
korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott az 
ítéletben megnyugodott.

§ Meg&zurta a cimboráját^ Együtt 
mulattak a múlt év augusztus hó 7-én Tor­
nyai Balázs szoboszlói majoros és barátja 
Elek János. A korcsmában elfogyasztott sok 
bor a fejükbe szállt, úgy hogy alig biitak a 
lábukon állani mikor hazafelé bandukoltak. 
El is kezdtek tanakodni az utón, hogy jó 
lenne lefeküdni, de Tornyai ellenkezett, azt 
mondta, hogy ő még visszamegy a korcs­
mába egy-két korty pálinkára és hiába kérte 
társa, hogy maradjon vele, nem hallgatott 
szavára. Nagyban folyt a vitatkozás közöttük 
mikor egy harmadik cimborájuk Kaszás La­
jos hozzájuk érkezett, aki odaszólt a Tor­
nyait még mindig visszatartani iparkodó 
Elek Jánosnak :

— Ne kérd, hanem üsd képen.
Tornyai erre eltámolygolt, de hamaro­

san visszatért és bicskáját minden szó nél- 
kől beleszarta Elek lábasz árába. Súlyos testi 
sértés vétségéért került emiatt vád alá Tor­
nyai Balázs és ügyében tegnap Ítélkezett a 
debreceni törvényszék, mely a nagyfokú it­
tasságával védekező vádlottat 14 napi fog­
házra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte, 
mely jogerős lett.

§ Tolvaj fuvaros. Mull év július 
havában Györfi Pál balmazújvárosi gazda 
megbízta Harangi Gábor fuvarost, a tanyá­
ján le*, ő búza hazaszállításával, melyben 
András nevű fia segédkezett neki. Harangi 
a száliitós közben összebeszélt a fiúval és 
két zsák búzát eltüntettek. Györfi ezt meg­
tudta és feljelentette a törvényszéknél a tol­
vaj fuvarost. Tegnap volt ez ügyben a tár­
gyalás és a törvényszék a vádlottat az eny­
hítő körülmények tekintetbe vételével jog­
erősen 40 korona pénzbüntetésre Ítélte.

M. A. Vasutak

m e n ebre ndje
1904. október hó 1-től.

ÍKaiSEKKlKSEKKSaiSíS

Deli ecenből indul:
Budapest feló (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat; — 
Budapest—Nagyvárad feló — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd 
Csak P.-Larlányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M .-Sziget felé — —
Csak Szatmári^ (gyorsvonat) — 
Csak Szalmárig teher v. sz sz. 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szatmárig — — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa feló — — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházéig — — —

m. á. vasúttól

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Ahoi:y felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé 
Deiecske—N.-Léta tele •

d. e 
d. u 

regg. 
d. u. 
este 
d. e 
este

regg. 
d. u 
d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

este 
d.u.

I d. u. 
reggel 
reggel 
reggel 
reggel
d. e.

1 d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

30 S 
16! 
>7 !

8 ; 07 jlo 31
!0 12? 
H 10Í 

8 08;

Budapestre érkezik
A reggel 8 ó. f>7 p.-kor ind. gv. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d.u. 4 é. 16 p.-kor ind. gy. v. este

Bpesuvl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. 
A d.u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 6. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v., 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

56
51
56
50

10; 
13! 
56 1

19!
12 35 1 

44
5 09
8 16 j
8 07 ;

ie:
11 25 S

12 12 
12 46

6 35 
4 ! 36 
4 ! 56 
4 06 
4 23 
9 35
4 1 31

este

Nyilttér.

Budapesti gabonatőzsde
(Déli zárlat.)

Budapest, március 8. 
Búza kínálat mérsékelt vételkedv cse­

kély. Bágyadt irányzat mellett 10,000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemüek közül tengeri 2’ z 5 
fillérrel drágább, a többi szilárdul tartott. 
Idő : borús.

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
* októberre

19.82-84. 
19.60-62. 
17.32—34. 
15.68—70. 
13.90—92. 
14.54-56. 
22.20_22.

Debrecenbe érkezik:

Szülék szhes figyelmébe I
Nagy gondot okozott eddig, ha 

valami különleges szép és jó fiúcska, 
vagy leánymhát akartak vásárolni, mivel 
az sehol sem volt kapható. Most a tavaszi 
idényre már mesés kivitelű ruhácskák 
érkeztek leányoknak, úgyszintén fiuknak 
csakis 1-től 10 éves nagyságig; melyek­
nek szives megtekintésére a szülök 
figyelmét felhívom.

Tisztelettel
-VÁRISI DIVATAIM HÁZ“

Rózsa Ignácz
a főposta mellet.

Minden darabon a legszigorúbb 
szabott ár van feltüntetve.

Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-varad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől —
Szatmár —M-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetröl — —
Szatmár felől —
Csak Szalmáiról — —
Kassa— Miskolc felől 
Kassa- S.-A.-Ujhely- Szerencs 
Csak Nyíregyházról — —
Kassa—Miskolc felöl

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 

B.-Sz.-Mihály I mávasuthoz
, ( vásártérre —

H.-Btiszörniény ^ mávasuihoz
felöl I vásártérre -

1 mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre 
F -Abony felől mávasuthoz 
o'-Kócs—Polgár felől vás. térre 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nagy i éta lelől 
Derecske—Nag) -I éta felöl

7 62

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel

d. u.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.
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ŐS Somossy i Bérbeadó
VENDÉGLŐ S CSÁRDA.céghez
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New-York. 104. E. 106. Str,

m

m
m

P L 0 MB US!
250,000 hála irat I év alatt

fossfá.j ás$ !
odvft« four-!

■"«mmsHsa»sasa« büzösszáj Si

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus“-azal mindenki maga 
uxsxmt«™ piombirozliat j a *™™rai
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
gg$r odvas fogait!
Plombusne hiányozzék egy h»znse |§ 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamaja; a nyugalom-A fogfáj - 
dalmakban szenvedőket tehát saját || 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljek || 
meg ezen valóban remek háziszert, f§| 
mely az amerikai élelmesség neto 
vábbja! |i
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas i 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 till elő 
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cime:

Debrecen, Kistemplombazár.
Női ruhaszövet,
Bious selyem,
De laine és 

I! Mosó kelme 
t i j (1 o 11 s A o ' < > k:

megérkeztek.

A?

.Plombus“
Heves me.

szétküldés,
;*8l

Pásztó

Ltaimei. Cm. tmi
Sergeny-Pata - Kipeli* 

m úi kipróbált Wietet, * máf 
»ír több mint 33 tv tón *a-
WmhatóbedöniSöléeCl arkM?e«*U«t*
WttvtíyBÜ, tidiail és mifé4i*MfctdL 
T-*xa Silányabb utánsatek WKÄ 
*nt68-‘ bevásárláskor ÓTetoeeli lé­
giünk és osaiia eredeti tWegefcf*
fokosokban »„Bergiif" T*^te€yCTe*

m I? árban a legtöbb gyógy a Bertái be»
I kapható. ilSrakt4r:Török ,
* József gyógvszeróssnéi |

.. . Ä audaoeeten. •
mm t. Ál es imt,

‘tgaé $ SSkM Ili- *i‘ '-'t'"-" »««llh»k
...- *»»»*««***'• ***w-“>

A Bocskay ligettársaság
tulajdonát képező

Bocskay kerti vendéglő
s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csár­

da április 15-től
BÉRBEADÓ.

A bérleti feltételek Mihalovits Jenő gyógysze­
rész, társulati elnöknél betekinthetek.

Á t, gazdaipzönsépak!
I Van szerencsénk ajánlani elsőrendű 
Iállamilag ólomzárolt araiikanunitcs lóhere és 

Inamia magot, úgyszintén eredeti qiieiiliii)turgi 
kitűnő csivaképességli ré|iamagvakat és ko- 
nóesia tiiuidíot legolcsóbb napi árakon.

Kiváló tisztelettel

jHoltándsr Idolf ás Fia
I Piac-utca 28. szám.

1 2
1

1 í’

W&&TM
dítilív-yső. á,.

van szerencsénk értositeni, miszerint az ez évi 
légiijabb lcerókpán>le nagy választék­
ban mái* megérkeztek.

Teljesen uj model kerékpárokat UiO koro­
nát')! íeljebo H évi jótállás mellett szolgálunk.

Könnyebb beszerzés végett kerékpárjain­
kat részletfizetésre is adjuk.

Felhívjuk a tisztelt, kerékpározó közönség 
jobb gyártmányú kerékpárjainkat ne tévesszék

korékpárrészok meg­

figyelőiét. hogy a leghirn *vi 
össze holmi házilag összetákolt kerékpárt>kkal.

Vgy külső és belső j)iieumatik, valamint az ös 
érkeztek, melyeket a legalsóbb gyári árakban ámsitunk.

Továbbá értesítjük a t. kerékpározd közönséget, hogy

mechanikai javító műhelyünket »3
tetemesen megnagyobbítottuk és a javitásoknt a legpontosabban, leggyorsabban 
és a legszolidabb árak mellett állítunk elő. — lágy kerékpár bezománeozása, 
melylycl a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva. 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet bérmontve bárkinek megküldünk.

SGHVEITZER TESTVÉREK
varrógép és kerék;>ár nagy kereskedő Debrecen, Piac-utca 55.

»A-yr\y 7- 7
•fi NŐS?* ^

m

<4

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁCI-KÖRŰT 32.

Benzin mot orok,
gőzcséplőké szletek, arató- 
gépek: és egyéb mezőgazdasági gépek

zz--z=r-.-r~-. legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Szép és tartós szőleje
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, s 
mely szőlőiskola állami segélylyel és állatnia 

felügyelet mellett létesült.

Ranunkel H. es Fia
posztó nagy kereslte cl ö

cég Piac utca 19. szám alatt, a t. közönség 
igényeit kielégítendő, külön osztályt vezetett 

be kizárólag

férfi divat szövetek
kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi 
szövetek, u. m, színes és sima kamgarnoK, 
cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fény- 
posztók, valamint egyenruházati posztók es 
Trikók, mindenféln szin és minőségben meg­
lepő dús választékban már most megérkeztek 
és eredeti gyári árban kicsinyben is kap­

hatók,

a a AV V V v Vr V ^ V vv

óh jaj! Köhögés, rekedség és 
elnvulkásodás elen 

gvers és biztosításunk
Egger mellpasztillái

az étvágyat r.em rontják 
és kitűnő ízűek,

Doboza 1 korona és u 
korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:

,> ilXHV
i; X Ói* V S Ä K B T Ä R

BUDAPEST, VI., Váci-körűt 17,

Kljén I

JUssvényfórsaság 
t. e. feoFUar l ér.

m t |i k e i d 1m ft ü ö d é s e t
Kölcsönöket nyújt váltéra. A ö-

t elezvény ekre, értékpapír okra áívfia-
Cvadékkölcscnöket ad bérlőknek

és vállalkozóknak.
Jelzálog-és törlesztéséé amortizá 

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett 
Elfogad betéteket betéti könyvecs. 

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz es elad roindennemüi 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a. 
bankszakmába vágó ügyeletek kötésere 
Üzleti helyiség Széchényi utca. 

1 sz. I em.
fiz igazgatóság.

'/'AH--' V \

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított!!Megfojt ?z az

átkozott köhögés! .. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. .. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
—----------- —-r-------- T rvdnn Fülekv Pál. L. Kovács Nándor

",,ek v'EmiL szilc 
Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.
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Saját magát 
tja aki 

szőlőoltvány- 

szükségletét 
nem fedezi

Küküllömenti Első Szolooltvány-telepnél.
Tulajdonos Caspari Frigyes Mecigycs Nagy-Kükölltimegye
A tolcp oltványait az olmult száraz nyálon 
naponta t<",bl, n iiit 2 millió liter vit.zcl öntözte, 
n álltai az oltványok ideálisan fejlődtek. —Képes 

árjegyzék ingyen és bóra < ntve

.• /s:

DEBRECEN: ( 11 rarbarjk-udvar.)
leszámítol és bevált,

Külföldi váltókat kisorsolt értékpapírokat
vásárol és elad;

Értékpapírokat külföldi pénzeket
fizetéseket teljesít.

Külföldi piacokon
kibocsát külföldre szóié.

Hitellevelekkel
fentart , , . .

Sate Depont (páncél) szekrényekei
elad minden húzáshoz

Osztálysorsjegyeket
KisorsoláSá esi scrsl'eíyekel''áilami és magán kötvényeket, .

Sortesztéses üötcsönóüei nyújt 600 fioronhn
2,0, SOt 35, 30. 40, 50. S5, evre.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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